Ces ¢léments de correction n’ont gqu’ume valeur
indicative. [Is ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Consignes de corrsction

Le regiement d'examen précise gue la sous-épreuve d'histoire géographie vise a évaluer les capacités des
candidals 5 :

s Repérer ot relever des informations dans une documentation.

& Utiliser des connaissances sur le programme.

s Etablir des reiations entre les documents.
Dans ce cas, i apparall important que les correcteurs prennent en compie ies recommandations

i_e ba“‘ me de correction n'est pas un baréme gressi? ol il s’agirait de sousiraire des points
cau ﬁan idéale . ce baréme est cumu fe la note maximale sera déliviée lorsque la

ines Guaéit’s particu =Eseres d une COMG goivent pouveir compenser Fes man cJes
statés par ailleurs. Aprés application du baréme de correction don° le détail f ==gure ci-aprés, d estiout &
fait envisageabie ¢'gjouter des poinis de vaieras uor pcul L ccherenc= geﬁera e "*e %a pmductiur‘ pcur un

Eiéments de réponse

Question 1 {Document 1) {2 poinis}
Citez les deux ports chinois dont le trafic est le plus élevé,
‘Y] H

(i)

‘'ensembie de 5 ?,gade pacifique de 'Asie 7

f.).!.\).

- Distancés par les grands por‘s japonais et par Singapour.

- Au centre de ia facade pacifique de 'Asie.
Qusstion 2 {(Document 2) {2 poinis}
Comment s'explique pour 'suteur le développement économigue de la Chine, engagé depuis 20 ans ?

- Dans un premier temps le développement se limite aux ZES (Zones Economiques Spéciales) qui
ont &id Ie «izboraioire» de louverture de ia Chine aux capitaux occideniaux.

- Envingt an preg. de 500 milliards de doliars d'investissements éirangers, les avaniages fiscaux et
salariaux, ont attiré plus de 400 000 enireprises étrangéres.

{Document 3) {2 points

Lss échanges des pays préseniés se font essentieliement en Asie, aussi bien au niveau des imporiations
gu'au niveau des exporiations.

Toutsfols, on remargue que les Etats-Unis et 'Union européenne sont présents, principalement en tant gue

rivilégient donc des partenaires commerciaux proches, dans l'aire pacifigue, ou des pays
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Question 4 (Documents 1,2 et 3} {2 points)
Caractérisez les relations économiques qgue la Chine entretient avec 'Asie pacifique et avec les autres
narties du monde.

- La Chine développe des échanges importants (doc 3) avec les autres pays d'Asie et le monde
gréce & 'ensembie des poris de ia fagade pacifique (doc 1), dont le trafic est important.

- La Chine accueille des IDE {par exemple le 1/3 des investissements américains & 'étranger) et de
nombreuses entreprises étrangéres {doc 2).

- Elie est devenue « 'atelier du monde » (exemples de productions pris dans le texte).

Question 5 (Documents 2 et 4) {4 points})
A partir des documents 2 et 4, préseniez les conaequences économigues, sociales et territoriales de la
croissance en Chine.

Développement économiaue mais accroissement des inégalités territoriales et sociales.

inégaiités territoriales ; opposition croissante entre un espace littorai en plein développement et des
régions intérieures en marge de cetie ouverture.

inégalités sociales : les paysans restent pauvres. Les investissements étrangers attendent une main
d’'ceuvre peu pavée. De plus, 27 millions d’ouvriers salariés dans des entreprises d'état traditionnelles ont
&té licenciés au cours des cing derniéres années.

Quesiion & {8 points)
A partir de vos connaissances, en vous appuyant sur les documents et sur les réponses aux
guestions, rédigez un texte organisé sur le sujet suivant :

«La Chine, nouveau pdle de croissance de PAsie Pacifiguen.

Vous pourrez par exemple organiser votre réponse 2 partir du plan suivant :
- Pouverture de la Chine
- vingt ans de croissance économique
- ies conséguences de cette croissance.

L’ouveriure de la Chine :

Décrire {'origine de la croissance & pariir de 'ouverture aux investissements étrangers.
Préciser 'importance de cette ouverture, le choix de privilégier exportation de produits
manufacturés ;

- Vingt ans de croissance économigue.
Reprandre queigues chiffres caractéristiques : 448 milliards de doliars d’IDE, 420 000 entreprises
étrangéres.
Lz Chine connalt une phase de transition : ce n'est pas encore un pays du Nord (PNB/PBI assez
aa'me‘ mais c’'est un pays dont I'économie décolie.

Utiliser des connaissances personnelles pour caractériser la croissance chinoise (6°™ puissance

mondiale).

- Les conséguences de cetie croissance.
La prospérité touche principalement les régions cbtiéres ol les capitaux étrangers peuvent
s'investir.
Forie augmentation de la consommation des ménages.
Apparition d'une classe moyenne citadine mais le marché de consommation reste limité car le
pouvoir d’achat de ia majorité de la population reste faible.

| Suppression d'avantages sociaux pour les ouvriers et conditions de travail difficiles. |

| Le chémage reste trés imporiant. |

Au terme de la correction, if ne faudra pas oublier, le cas échéant, de compiéter iz note arithmétigue
obtenue par des points de valorisation dont le nombre sera justifié sur la copie par une courte
indication.
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